

ПАМЯТИ ИВАНА ПЕТРОВИЧА ВЕДЬ



23 июля 2002 года скоропостижно скончался Иван Петрович Ведь, кандидат географических наук, доцент кафедры физической географии и океанологии.

И.П. Ведь родился 6 июля 1937 г. в с. Боромля Сумской области. Закончил лесной факультет Харьковского сельскохозяйственного института. После окончания университета Иван Петрович работал лесничим Грушевского лесничества в Крыму, а затем вел научно-исследовательскую работу в Украинском научно-исследовательском институте лесного хозяйства и агроомелиорации и Крымской горно-лесной опытной станции. По результатам научных исследований И.П.Ведь под руководством доктора географических наук А.П.Федосеева подготовил кандидатскую диссертацию «Особенности водно-теплового режима и микроклимата Крымских нагорий в связи с задачей их облесения». В 1970 г. он защитил диссертацию в Ученом Совете геолого-географического факультета Харьковского университета. Позже ему было присвоено ученое звание «старший научный сотрудник».

В 1977 г. И.П. Ведь был приглашен в Симферопольский государственный университет на должность доцента кафедры физической географии материков и океанов. На высоком научном уровне для студентов 2-го курса он читал очень сложную, но интересную дисциплину «Метеорология с основами климатологии», а также ряд спецкурсов: «Климат Мирового океана», «Морские порты» и др. Его лекции отличались высочайшим профессионализмом, доходчивостью изложения,

умением донести самые сложные вопросы курса до каждого студента. Кроме того, каждое лето И.П. Ведь проводил студенческую полевую практику по метеорологии и успешно руководил курсовыми и дипломными работами.

Он был настоящим любимцем студентов, понимал их жизненные проблемы, умел ненавязчиво и тактично посоветовать, как поступить в той или иной ситуации, – по сути дела, был для студентов мудрым наставником, к которому можно было обратиться в любое время. Его интеллигентность и доброжелательность привлекала к нему многих людей, у него не было врагов, поскольку он жил всегда в ладах со своей совестью и душа у него была светлой и чистой.

Сфера научных интересов И.П. Ведя включала: биометеорологию, лесную метеорологию и климатологию, антропогенное ландшафтоведение. Он сотрудничал с Главной геофизической обсерваторией (Санкт-Петербург).

Среди опубликованных работ И.П. Ведя наиболее значимыми являются: «Климатический атлас Крыма», за который ему присуждена премия Автономной республики Крым, монография «Ландшафтно-геофизические условия произрастания лесов в юго-восточной части Горного Крыма» (в соавторстве). Им написано много статей, и в частности: «Горные леса как конденсаторы влаги из атмосферы», «Сезонные особенности радиационного, теплового и водного режимов мелиоративных насаждений сосны Крымской», «Лесные мелиорации Крымского нагорья и их эффективность», «Некоторые фитометрические характеристики и продуктивность молодого насаждения сосны Крымской».

И.П. Ведь был интересным человеком, изучал иностранные языки и неплохо знал крымскотатарский язык, хорошо пел и своим пением оживлял разные юбилеи и традиционные Дни геофака, был мастер на все руки – умел работать и по дереву, и по металлу, мог выложить из камня художественную ограду для дачи и выкопать колодец.

И.П.Ведь был членом специализированного Совета по защите кандидатских диссертаций при Таврическом национальном университете им.В.И.Вернадского. Часто выступал в качестве оппонента на защитах соискателей ученой степени кандидата географических наук.

Иван Петрович награжден медалью «Ветеран труда».

Светлая память об Иване Петровиче Веде – талантливом и неординарном человеке навсегда останется в памяти географов, его многочисленных друзей и учеников.

*Коллектив географического факультета
Таврического национального университета
им. В.И.Вернадского*